

23. ročník přehlídky komorní divadelní tvorby Divadelní Luhačovice 2023

TISKOVÁ ZPRÁVA

V přešli různých neblahých faktů a zvěstí, můžeme mít radost z jedné dobré zprávy. Je to událost čekaná, avšak o to více potěšení hodná. Opět se koná další ročník pravidelného festivalu Divadelní Luhačovice – tentokrát už po dvacáté třetí. Přehlídka je nejen povýšením kulturního života v lázeňském městě Luhačovice, ale je i unikátní ve svém programu. A sice uváděním jak inscenací z České republiky, tak i demonstrováním výsledků umělecké práce tvůrců ze Slovenské republiky. Tím se veřejně hlásí k mentálnímu příbuzenství obou zemí a vyjadřuje stálou spřízněnost s našimi nejbližšími sousedy. V tomto ohledu je dalším příznivým faktem příbuznost našeho jazyka s jazykem slovenským, což zajišťuje i srozumitelnost prezentace a porozumění hostujícím. Také je tu i skvělá možnost srovnání výkonů českých a slovenských herců – bez jakéhokoli „soutěžení“.

Festival se opírá o výše zmíněné výkony protagonistů, což je zjevné již z výběru zúčastněných titulů. Ideově je přehlídka zaměřena k optimisticky laděným kusům, v převažujícím případě se jedná o inscenace téměř komediálního rázu. Prezentace divadelních představení má rámeček víceméně komorního ražení. Kmotr či kmotra přehlídky se každoročně střídá, jde o českou nebo slovenskou divadelní osobnost. Letos se této „role“ zhostí česká herečka, paní Eliška Balzerová. Letitě prezidentování festivalu vykonává pan Miloslav Mejzlík. Ředitelkou celé akce je již tradičně paní Ladislava Hašková.

Festival Divadelní Luhačovice vytváří výjimečnou, a zároveň specifickou záležitost. Obohacuje nejen všeobecné kulturní povědomí v naší zemi, ale také je podstatný i pro samotné město Luhačovice, a s ním spojený lázeňský život, který přispěním přehlídky dostává další „léčebný“ rozměr. Letos se uskuteční ve dnech 20. – 26. srpna 2023.

První inscenací, kterou návštěvníci uvidí, bude **představení** z nedalekého Městského divadla Zlín a z pera Norma Fostera. Má kategorický název: **DNES VEČER NEVAŘÍM**. Hru režijně nastudoval Patrik Lančarič. Inscenace se vtipnou formou zamýšlí nad tím, co nastane, když se jednoho dne probudíte a zjistíte, že vám život utíká mezi prsty. Že se všechno topí v rutíně a stereotypu a vaše dřívější sny jsou tytam. Tereza je žena v domácnosti, která se každý večer těší, až její manžel Chuck přijde z práce domů a ona mu naservíruje teplou večeři. Jenže když Chuck zapomene na výročí jejich svatby, uvědomí si, že to chce změnu. Takže: „Večeři máš v troubě. Já něco večer mám.“ Autor, kanadský dramatik a scénárista, se v tomto komediálním příběhu zamýšlí, jak lze prožít život. Uvidíme Helenu Čermákovou, Petru Královou, Zdeňka Julinu j. h., Romanu Julinovou j. h., Pavla Leicmana, Radoslava Šopíka a Ludka Randára.

Druhé představení, které bude k vidění, přiváží z Prahy agentura VIP Art Company. Jedná se o vtipnou autorskou féerii čtyř protagonistek, která se nazývá **MŮŽEM I S MUŽEM 2** v režii Víta Karase. Vznikla z potřeby podívat se pravdě do očí... Co vše se odkryje a kolik slupek se oloupe během jedné narozeninové párty. A po čem všichni touží, no přece po lásce, po tom nádherném stavu milovat a být milován... Co dělají ženy, když si myslí, že je nikdo nevidí? Podobnost se seriálem Sex ve městě je čistě náhodná. Archetypy čtyř rozličných žen ztvárňují Eva Leinweberová, Vanda Hybnerová, Jitka Sedláčková a Dáša Zázvůrková.

Další – třetí – divadelní zážitek nás čeká díky Fanny Agentuře a inscenaci, jejíž autor je Jiří Just, a která nese název **DOMÁCÍ@ŠTĚSTÍ.HNED**. Režíroval ji Ondřej Kepka. Představí se nám manželství Diany a Huga, které se ocitlo v krizi. Ona – marketingová ředitelka, on – umělec na volné noze. O veškerý chod domácnosti se stará on – ona vydělává. Ale

23. ročník přehlídky komorní divadelní tvorby Divadelní Luhačovice 2023

nefunguje to. Do jejich domácnosti doslova vtrhne hospodyně Vilemína Gruntorádová z agentury Domáci@šťěstí.hned, která se rozhodne udělat vítr i v jejich vztahu. Zjistíme, jak řešily krize v kuchyni a loži naše babičky, jak dosáhnout slasti v oblasti lásky a jak tuto slast vyžadovat. Vilemína Gruntorádová si ví rady v každé situaci, až je někdy „na zabití“. Hrají Michaela Dolinová, Iva Hüttnerová a David Suchařípa.

Čtvrtá hra se pyšní věhlasností. Patří Agentuře ADF. Napsala ji dramatička Geraldine Aron. Název vyvolává řadu otázek, je poněkud znepokojující a zní **MŮJ BÁJEČNÝ ROZVOD**. Režijně se na tomto monodramatu podílela Jana Kališová. Můj báječný rozvod je laskavá komedie, kterou irská autorka věnovala všem, kteří ne vlastní vinou zůstali sami. Všech patnáct postav vytváří Eliška Balzerová. Na diváckém úspěchu má jistě zásadní podíl brilantní výkon Elišky Balzerové, ale také to, že Můj báječný rozvod je sice především skvělá komedie, ale o vážných a docela smutných peripetiích života, které jsou důvěrně známé minimálně ženské části populace. V této “one lady show” však vše končí happyendem!

Následující představení pochází z pražského Divadla v Řeznické autora Marca Delaruella **VĚČNÁ MILENKA ALMA MAHLEROVÁ** pod režisérskou taktovkou Petera Gábora. Alma, přezdívaná jako „Siréna s modrýma očima“, byla na přelomu 19. a 20. století považována za jednu z nejpřitažlivějších a nejkrásnějších žen Vídně. Byla nadána jedinečným instinktem rozpoznat rodící se geniální umělce. Svůj dlouhý život věnovala zčásti péči o své velké muže, zčásti snaze o zachování jejich památky, především jej ale zasvětila vytváření vlastní legendy – milující oddané ženy, která svůj hudební talent položila na oltář manželství s Gustavem Mahlerem. Hra je plná vtipu, ale i hloubky. Uvidíme Radku Fidlerovou, Mášu Málkovou a Ondřeje Volejníka.

Závěr festivalu patří slovenské produkci a Exclusive Agency EU. Prostřednictvím známého komediálního autora Donalda Churchilla zaznívá otázka, která tvoří i název díla: **ZAHRÁTE MI MANŽELA? alebo maliar izieb**. Uvidíme jej v režii Lubomíra Vajdičky. V této komedii rozvíjí populární autor situaci klasického milostného trojúhelníku. Pár, přistižený při oboustranné manželské nevěře, čelí pomstě odvržené manželky. Jakým způsobem této mstě dokáže vzdorovat hlavní ženská hrdinka hry a jakou úlohu v tom sehraje malíř, náhodně přítomný v bytě z titulu svého řemesla? O tom s neobyčejným vtipem vypráví tato hra. V představení excelují Zdena Studenková, Zuzana Fialová a Roman Poláčik.

DOPROVODNÝ PROGRAM

V neděli 20. srpna 2023 v 15.00 hodin bude v hale Vincentka v rámci přehlídky Divadelní Luhačovice zahájena **vernisaž** Výstavy Střední školy oděvní a služeb Vizovice – prezentace školy... Slovem provede Ing. Ladislava Hašková, ředitelka Divadelních Luhačovic.

Ve středu 23. srpna 2023 v 15.00 hodin je pro vás připravena v Koncertním sále Společenského domu **beseda** Miloslava Mejzlíka s Eliškou Balzerovou. Populární herečku zpovídá sám prezident Divadelních Luhačovic.

Tak nezapomeňte:

Divadelní Luhačovice jsou lázněmi duše...

Luhačovice 17. června 2023